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Ata da 153ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 

do Garças - MT. 
Aos 19 (dezenove) dias, do mês de outubro, do ano de 2020 (dois mil e vinte), 
às 20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis 
para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João 
Rodrigues de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador 
Geralmino Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Depois de 
observadas as exigências regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, 
momento em que o Sr. Presidente pronunciou a seguinte frase: - "Sob a proteção 
de Deus e em nome do povo barra-garcense, declaro aberto os trabalhos". Após, 
a execução de um trecho Bíblico e do Hino de Barra do Garças, mostran o 
imagens da cidade, deu-se seguimento à sessão. Posteriormente, o senh 
presidente passa a palavra ao 1 º Secretário Ver. Dr. Neto, para a leitura das 
correspondências dessa sessão. Em seguida, o 1 º Secretário cumprimentou 
todos os presentes, e após, iniciou a leitura das correspondências, com os Ofícios 
Expedidos. Oficio nº 1425/20- que encaminha cópia da Indicação nº 267 /20 de , 
autoria do Ver. Gustavo Nolasco, Indicação nº 269/20 de autoria do Ver. Ja~· '-.......__/ 
Rodrigues, Indicação nº 271/20 de autoria do Ver. Geralmino Neto, ao Sr. 
Carlos Gontijo - Sec. Municipal de Transporte e serviços Públicos; Oficio nº 
1426/20- que encaminha cópia da Indicação de nº 266/20 de autoria do Ver. 
Celson Sousa, à Empresa Águas de Barra do Garças; Oficio nº 1443/20- que 
encaminha cópia da Indicação nº 268/20, de autoria do Ver. Jaime Rodrigues, ao 
Sr. Agvailton Alves Junior- Sec. Municipal de Planejamento e Obras; Oficio nº -"-~+-

1444/20- que encaminha cópia da Indicação de nº 270/20 de autoria do Ver. 
Sivirino Souza, à Empresa Loc Service; Oficio nº 1445/20- que encaminha cópia 
da Moção de Aplausos de nº 105/20 de autoria do Ver. Garrincha, ao Sr. Gustavo 
Siqueira Ferraz; Oficios nº 1446/20 à 1458/20- que encaminha cópia da Moção 
de Aplausos de nº 106/20 de autoria do Ver. GARRINCHA, a S~. Dennyse 
Teixeira Lina E Outros; Oficio nº 1459/20- que encaminha cópia da Moção d ~ 
Aplausos de nº 107/20 de autoria do Ver. Garrincha, ao Sr. Rafael Alves Ferreir . U 
Da Silva- Gerente Loja Araguaia; Oficios nº 1460/20 a 1463/20- que encaminh 
cópia da Moção de Aplausos de nº 108/20 a 111/20 de autoria do Ver. Gabriel 
Lopes, ao Sr. Sgt. PM Idene Marcos Conceição da Silva e Outros; Oficio nº 
1464/20- que encaminha cópia da Moção de Pesar de nº 112/20 de autoria do 
Ver. Geralmino Neto, aos Familiares do Sr. Marcos Tulio De Resende; Oficio 
nº 1465/20- que encaminha cópia da Moção de Pesar de nº lp O de autoria do 
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Ver. Geralmino Neto, aos Familiares do Sr. Uilton Lopes de Souza; Oficio nº ;;:::::-......__ 
1466/20- que encaminha cópia do Requerimento de nº 060120 de autoria do Ver. 
João Rodrigues de Souza, ao Sr. Roberto Ângelo de Farias -Prefeito Municipal; 
Oficio nº 1467 /20- que encaminha cópia do Requerimento de nº 060/20 de V ) 

autoria do Ver. João Rodrigues de Souza, ao Sr. Carlos Gontijo - Sec. Municipal ----r
de Transporte e Serviços Públicos; Oficio nº 115/20- que encaminha as Matérias 
Aprovadas para o Executivo Municipal. (Projeto de Lei Complementar nº O 18/20 
e Vetos de nºs. 015 e 016/2020 de autoria do Poder Executivo Municipal; 
Emenda Aditiva nº 033/20 de autoria dos vereadores Geralmino A. R. Neto e 
Valdei L. Guimarães; Projeto de Lei nº 023/20 e Projeto 024/20 de autoria do 
Ver. João Rodrigues de Souza), ao Sr. Roberto Ângelo de Farias - Prefeito 
Municipal; Oficio nº 116/2020. O presidente Dr. Joãozinho e o 1 ºSecretário Dr. 
Neto, encaminha cópia da Resolução nº 011/2020 de autoria do Ver. Garrincha, 
a Sra. Dra. Sandra Regina da Silva; Oficio nº 117/2020. O presidente Dr. 
Joãozinho, responde ao Requerimento enviado pelos Assistentes Sociais; Oficio 
nº 118/2020. O presidente Dr. Joãozinho, encaminha cópia da Lei Municipal nº 
4.177 de 28 de maio de 2020, de autoria do Ver. Dr. Neto, a Sra. Cristiane 
Schnepfleitner-Gerente Estadual do Parque da Serra Azul. Correspondências 
Recebidas. OFÍCIO Nº 299/SMS/GB/2020. A Secretário Municipal de Saúde, 
Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, informa o montante das verbas federais 
repassadas pela União ao Município de Barra do Garças no mês de setembro do 
corrente ano; OFÍCIO Nº 290/SMS/GB/2020. A Secretário Municipal de Saúde, 
Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, informa o montante das verbas federais 
repassadas pela União ao Município de Barra do Garças no mês de setembro do 
corrente ano; OFÍCIO Nº 120/SMPO/GAB/2020. O Secretário Municipal de 
Planejamento Urbano e Obras, Sr. Agvailton Alves Junior, encaminha cópia do 
oficio da Gerência Executiva de Governo de Cuiabá, o qual notifica o crédito de 
recurso financeiro sob bloqueio, na conta vinculada ao contrato de repasse 
firmado com o Município de Barra do Garças, para o projeto de revitalização da 
Orla do rio Garças e da Praça Domingos Mariano; OFÍCIO Nº ~ 
121/SMPO/GAB/2020. O Secretário Municipal de Planejamento Urbano e --rt 
Obras, Sr. Agvailton Alves Junior, apresenta resposta as Indicações nº 259, 263 
e 264/2020; OFÍCIO Nº 250/2020/GAB. O Secretário Chefe de Gabinete, Sr. //1 
George Câmara Maia, encaminha balancete referente ao mês de agosto do {/ 1 

corrente ano; OFÍCIO Nº 0202/2020/GSCF/CBAMT. O Chefe de E scritório de 
Apoio Senador Carlos Fávaro, Sr. Eduardo Moura, apresenta resposta ao oficio 
com data de 04/09/20, que solicita um aparelho para exames de tomografi 
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OFÍCIO Nº 2670/2020/GAB/SESP. O Secretário de Estado de Segurança 
Pública, Sr. Alexandre Bustamante dos Santos, apresenta resposta às Indicações 
nº 223/2020 e nº 224/20; OFÍCIO Nº 264/GAB/2020. O Secretário Chefe de 
Gabinete, Sr. George Câmara Maia, solicita que seja feita a substituição do 
Projeto de Lei nº 034/2020; DECISÃO DE ARQUIVAMENTO. Inquérito Civil 
- SIMP nº 000732-005/2013. Denunciante: anônimo (ouvidoria do MP). 
Investigado: município de Barra do Garças. Natureza: doação de imóveis 
públicos; OFÍCIO Nº 307/SMS/GB/BG/2020. A Secretária Municipal de Saúd 
Sra. Clenia Monteiro Silva Ibrahim, encaminha verbas federais repassadas pela 
União ao município Barra do Garças no mês de outubro de 2020. 
Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. DECRETO LEI Nº 
4.405. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, 
por meio de decreto, Abre no orçamento vigente crédito adicional suplementar 
e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.437. O Prefeito Municipal, 
Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Abre no 
orçamento vigente crédito adicional especial e dá outras providências; 
DECRETO LEI Nº 4.443. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Robert~ 
Ângelo de Farias, por meio de decreto, Abre no orçamento vigente crédito 
adicional suplementar e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.449. O ,, 
Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio -~ 
de decreto, Dispõe sobre abertura de credito adicional extraordinário no r 
orçamento municipal Lei nº 4.157 de 27 de dezembro de 2019 para atender à 
crise sanitária decorrente da COVID-19 e dá outras providências; DECRETO 
LEI Nº 4.463. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de 
Farias, por meio de decreto, Altera a redação do caput do artigo 3º do Decreto 
Lei nº 4.264, de 14 de janeiro de 2020 e dá outras providências; DECRETO LEI 
Nº 4.456. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de 
Farias, por meio de decreto, Altera o Decreto nº 4.401, de 31 de julho de 2020 
dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.459. O Prefeito Municipa , 
Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Abre 
orçamento vigente crédito adicional suplementar e dá outras providênci · 
DECRETO LEI Nº 4.458. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto 
Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre o remanejamento de cargo 
em comissão no âmbito da administração direta e dá outras providências; 
DECRETO LEI Nº 4.192. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto 
Ângelo de Farias, por meio de decreto, Altera a Lei Municipal nº 3.458, de 21 
de novembro de 2013 e dá outras providências; DECRETO LEI N .460. O 
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111 Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio 
112 de decreto, Altera o Decreto nº 4.401, de 31 de julho de 2020 e dá outras 
113 providências; DECRETO LEI Nº 4.462. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo 
114 Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Altera o Decreto nº 
115 4.401, de 31 de julho de 2020 e dá outras providências; DECRETO LEl Nº 
116 4.465. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Fari , 
111 por meio de decreto, Altera o Decreto nº 4.455 de 29 de setembro de 2020 e da: 
11s outras providências; DECRETO LEI Nº 4.466. O Prefeito Municipalf 
119 Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Altera o 
120 Decreto nº 4.401, de 31 de julho de 2020 e dá outras providências. Terminada a 
121 leitura das correspondências recebidas e expedidas, as 1nesmas permanecerão 
122 em arquivo à disposição dos nobres Vereadores. 
123 SR. PRESIDENTE: Declaro encerrado o pequeno expediente e passamos agora 
124 ao grande expediente. Abro o pequeno expediente concedendo a palavra ao Dr. 
125 Professor Alex, para que faça uso pelo prazo regimental. 

b 
e 

126 Continuando, no Grande Expediente, seguem em sequência, todas as falas d~ 
121 Vereadores inscritos, nessa noite. , 
12s VER. ALEX MA TOS: Senhor presidente, boa noite. Boa noite amigos, colegas 
129 dessa Casa de Leis. Essa noite, senhor presidente, nós trazemos algumas ~t 
130 reivindicações de moradores de bairros da no,ssa cidade. Nós temos wna cidadã, 
131 a nossa amiga Maneh, a rua dela a n01te esta um caos por conta da tlummaç-o 
132 pública. A rua dela termina em um lote baldio e tem três casas que não foi post · 
133 Então, não vai iluminação, não vai energia. A energia está indo por baixo, ligad 
134 pelos padrões. E, não tem como levar a rede de energia para ter iluminação 
135 pública. Então, nós estamos fazendo documento, encaminhando para a prefeitura 
136 solicitando. Porque a Energisa falou o seguinte, o Miguel até sabe disso: para 
137 você colocar um poste, a Energisa cobra em média de sete a nove mil reais, pr J 
138 ela colocar. Já a prefeitura, uma das suas missões é essa: instalar o poste, par 
139 que a empresa de energia leve a rede elétrica até lá. Então, a gente faz ess 
140 solicitação nessa noite. Ali no alto da Boa Vista, na última semana, nós 
141 estivemos lá em uma daquelas ruas que saem atrás do estádio, e tem um 
142 desbarrancamento ali. A coisa está perigosa. E, com a chuva dessas hoje. Se não 
143 tiverem atendido lá a solicitação de interditar e fazer alguma contenção lá, é 
144 perigoso um desbarranco naquele lugar. Lá entre o São José e o Nova Barra, na 
145 pista dupla, nos foi solicitado também alguma intervenção com relação a 
146 redutores de velocidade. Parece que a turma descobriu que lá é b para 
147 tirar o famoso racha. Então, tem vídeos da rapaziada correndo erp. a o · dade (\ " _ 
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lá. Então, solicitaram isso da gente também. Eu recebi hoje uma solicitação de 
algumas assistentes sociais da prefeitura acerca da inclusão delas, dessas 
servidoras, desses servidores, na gratificação que nós aprovamos aqui. Naquela 
gratificação que foi aprovada por nós faltou a especificidade da assistente so ial. 
Então, nós estamos esperando ou o executivo sancionar a lei ou essa C a 
promulgar, para que nós apresentemos emenda à lei incluindo também os 
assistentes sociais que estão na frente do atendimento nesse momento do Covid. 
E, infelizmente, senhores, nós estamos recebendo aí, todos vocês já receberam, 
inúmeros vídeos dos alagamentos no Nova Barra. Eu passei lá alguns dias atrás, ·."---
começaram a fazer o caixotão e pararam. Então, aos moradores, infelizmente, a 
nossa tristeza. Não termina esse ano, infelizmente. Já acabou o ano. Começou a 
chuva. E, oxalá, pelo menos o escoamento da água, ele funcione. Porque a obra 
mesmo, essa aí quem sabe a partir do próximo ano dependendo do prefeito, ela 
ocorra. Obrigado. Boa noite. VER. MIGUELÃO: Senhor presidente, em seu 
nome eu cumprimento a mesa. Em nome do vereador Celson, cumprimento a 
todos os colegas e a toda a população que está nos acompanhando aí através do 
Facebook. Senhor presidente, venho a essa tribuna informar ao senhor que hoje 
está chegando um documento assinado por mim, pelo vereador Miguelão, 
cobrando da mesa da câmara um requerimento que nós encaminhamos ao senhor 
prefeito e já tem quase um mês. Nós mudamos a lei. A lei fala hoje que o prefeito 
é obrigado a responder um requerimento em dez dias, e já tem quase um mês. 
Isso aí, pelo regimento interno da câmara, dá até cassação do prefeito. Ele não 
está nem aí para nós, para a câmara. Então, nós estamos pedindo através desse 
documento, senhor presidente, que a mesa da câmara, que ela se posicione, que 
ela faça essa cobrança usando o regimento interno dessa Casa de Leis, que é a 
nossa Constituição, para que a advocacia lá do senhor prefeito, os procuradores 
lá se manifestem. Porque é um desrespeito com essa Casa de Leis. Também, 
senhor presidente, outra coisa que me entristece muito, nós vivemos em 
novela que se arrastou muito, que se falou muito aqui nessa Casa de Leis sobr 
o concurso público, sobre o Barra-Previ que está desfalcado, porque tem mais 
de mil funcionários contratados e esse dinheiro ele arrecada lá para o INSS. E, o 
fundo de previdência fica aí aquém. Portanto, senhor presidente, eu quero mais 
uma vez reportar à mesa da câmara pedindo que a mesa da câmara cobre o senhor 
prefeito no tocante aos repasses, que já tem, se não me falha a memória, seis 
meses que o prefeito não paga o Barra-Previ. O dinheiro que ele/a ada dos 

/ 

funcionários que aí estão, arrecada e fica para a prefeitura lá e não endo 
o repasse. Isso aí é uma falta de respeito com o Barra-Previ, com s ores, 
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que conta com esse dinheiro numa aplicação para que ele possa render e garantir 
uma aposentadoria no dia de amanhã. Portanto, senhor presidente, eu quero pedir 
a vossa excelência, à mesa da câmara, que faça gestão junto ao senhor prefeito 
para que ele faça essa cobrança, sob pena da gente ter que denunciar o mesm? a 
outros órgãos competentes, se essa Casa aqui, que é dever dessa Casa, tomar 
rédeas, tomar as dores do funcionalismo público do Barra-Previ, para garanti 
que na sua velhice eles tenham uma grande aposentadoria. Senhor presidente, 
obra lá do Nova Barra, eu estive lá visitando, realmente começou lá fazer o 
caixotão e abandonou. Nem obra eleitoreira não é, Alex, para ganhar os votinhos 
do pessoal lá. Foi lá, começou ... Será que a população do Nova Barra vai votar 
no candidato do prefeito? Ele mentindo lá que vai fazer a obra. Se ele tirou o ~ 
povo de lá ... Ali é uma falta de respeito com aquele povo. Porque o cidadão que 
mora ali no Nova Barra, que vem uma enchente e inunda a casa dele, ele está 
morando num desconforto, e todas as vezes ele lembra da câmara municipal ~ 
lembra da prefeitura e lembra também dos impostos que ele vem pagando, e está 
sendo ali desrespeitado. Então, essas são minhas palavras. E, peço a mesa da 
câmara que faça essas duas gestões junto ao prefeito. Um documento que eu~ 
assinei e vai ser lido hoje, e o outro é do Barra-Previ que não está sendo recolhido k 
o dinheiro que foi descontado de cada pagamento de funcionário. Obrigado, 
senhor presidente. VER. DR. CLEBER: Senhor presidente, meus colegas 
vereadores, membros dessa Casa de Leis, boa noite. Boa noite a todos que estão 
presentes aqui. Senhor presidente, em preliminar, eu gostaria de pedir a palavra 
para fazer aqui minhas escusas. Eu quero pedir desculpas pela última sessão que 
participei aqui, usei a tribuna, e eu fui muito indelicado e de forma ... realment 
eu ofendi o nome de um jornal. E, eu queria pedir desculpas ao jornalista por e 
ter feito isso. Eu realmente quero aqui pedir desculpas ao jornalista. Na verdade, 
a dois jornalistas, que são ainda responsáveis por esse jornal, que é o jornalista 
Sérgio Cabral, o pai, e ao cartunista na verdade Jaguar. Eu quero pedir desculpas 
ao Pasquim, porque eu usei uma conotação de assemelhar um jornaleco, um 
folhetim que tem em Barra do Garças ao Pasquim. Me desculpe ao Sérgio 
Cabral, o pai, grande jornalista, ao Jaguar, e ao já falecido Tássio de Castro que 
também era dono e foi um dos idealizadores do Pasquim. Me desculpe! Eu fui 
muito indelicado em comparar o jornaleco de Barra do Garças a este jornal tão 
importante para a história do Brasil. Beleza. Feita as escusas, senhor presidente, 
eu quero aqui fazer a lembrança que eu fui muito questionado sob e-a~estão 

do Covid. E, eu quero esclarecer aqui que o município de Barra cfc as._ hoje 
recebeu já dezoito milhões oitocentos e sessenta e cinco mil duzen s uatenta 
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e sete reais e sessenta e dois centavos de verba do Covid-19, verba emergencial 
que veio do governo federal. Mais dez milhões duzentos e sessenta e dois cento 
e trinta e um e vinte e quatro centavos do Estado de Mato Grosso que veio 
destinado para a saúde. Então, totalizando aí quase trinta milhões de reais. Nós 
por informação aqui do nosso colega, o vereador Valdeí, o Pebinha, estamos hoje 
com o tomógrafo funcionando. Mas, continuamos com apenas um tomógrafo. O 
tomógrafo hoje custa um milhão e quinhentos com a alta do dólar. Já foi mais 
barato. Poderíamos com esses trinta milhões ter comprado mais um tomógrafo e 
ter feito diagnósticos precoces e salvado dezenas de vidas no nosso município. 
Com esse dinheiro, nós poderíamos ter comprado milhares de testes rápidos de 
Covid-19. Com esse dinheiro, nós poderíamos ter comprado milhares, milhares, 
milhares de medicamentos tipo Invermectina, tipo Cloroquina, a tão falada 
Cloroquina, mas que está lá no protocolo que é passado pelos médicos do nosso 
município. Com esse dinheiro, nós poderíamos ter comprado milhares de doses 
de antibiótico, de Azitromicina, e com essa forma salvado milhares de vidas 
também. Centenas, não é, graças a Deus. Não vamos falar milhares. Mas, 
centenas de vidas nós poderíamos ter salvo aqui se nós tivéssemos um 
diagnóstico precoce. E, pasmem, diante de tantas denúncias que tenho recebido, 
senhor presidente, eu me calei até o momento porque eu estava com as denúncias 
sendo recebidas e ia verificando ... Qual é o papel de um cidadão, de um vereador, 
de qualquer cidadão? Diante de vossa excelência, que na minha opinião é um 
dos maiores criminalistas que o nosso município tem. Um cidadão diante d 
circunstâncias dos indícios de autoria de algum ilícito, o papel dele é dirigir-s 

\ 

as autoridades competentes e levar a ele os fatos. Foi o que nós fizemos 
mumeras denúncias. Inclusive com provas de superfaturamento de 
medicamento, superfaturamento de serviço prestado, superfaturamento de " 
compra. Está lá diante do que foi apresentado. O que eu devo lembrar é que neste P. 
mundo existe a lei do retomo, e que tudo que aqui fazemos, aqui pagamos; e que 
tudo que vai, volta. E, devemos lembrar que são oito anos sem aumento. E, 
portanto, essa administração não tem o amor de todos os servidores efetivos. E, 
que, portanto, tudo passa nas mãos dos servidores. E, que tudo que passa na m.ão 
do servidor que possa ser errado vem parar aqui nas nossas mãos. Portanto, a 
documentação é farta. Está nas mãos do ministério público. E, agora a justiça é 
que tem o condão e que tem o dever de apurar se está errado ou não. VER. 
GARRINCHA: Boa noite, senhor presidente. Boa noite, senh~s 

coleg~s .de trabalho, pú~lico aqui ~resente, o pessoal da const_7l]tot 
uma v1s1ta pra gente. Sejam bem-vmdo! Senhores vereadores,'s q e 
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conhecimento de vocês, essa semana aí a gente conversando com alguns 
açougueiros, fiquei preocupado com o que eu vi. E, gostaria de contar com o 
apoio de vocês para ver se a gente consegue dar uma revestida na situação. 
Chamando a atenção do Miguelão ... Senhores, por favor! Senhor presidente, v 
aí. Oh, Miguel, como o senhor estava à frente desse caso aí, parece que no 
começo do ano a gente tinha falado muito daquela questão do frigorífico. Essa 
semana eu estava conversando com algum dos açougueiros e eu fiquei de cara -~ 
com o que eles me falaram. E, como o senhor estava mais à frente, não sei se é 
possível a gente correr aí, fazer um atalho até terminar o mandato, a questão que ~ 
ele estava me contando que o frigorífico está pronto para poder abrir. Não abre 
porque a FRIBOI parece que fez um "combinamento" com o dono lá. Então, os 
nossos açougueiros aqui estão tendo dificuldade na compra de carne, na compra 
de linguiça. E, eles não podem fazer linguiça. Eles têm que comprar apenas de 
uma pessoa aqui em Barra. Então, eles não podem fazer, não podem comprar, a 
não ser que seja dessa pessoa, não é. E, aí, ele falando, talvez juntando nós 
vereadores aqui, se nós não conseguimos dar mais uma forçada para que seja 
aberto um frigorífico aqui que mata pelo menos cem bois, porque eles são 
obrigatórios comprar da FRIBOI ou daquele de Xavantina, sendo que o preço da 
carne acaba ficando mais alto. Eu falei que ia levar aqui ao conhecimento do 
nosso presidente, de todos os vereadores, e gostaria também de estar solicitando 
uma abertura para que eles possam vir a semana que vem deixar nós mais 
esclarecidos dessa situação. Como o senhor aquela vez estava lá à frente desa: 
negociação do frigorífico, se o senhor souber de alguma coisa e puder passar prá-
nós também. E, se puder estar recebendo esse pessoal na semana que vem, e 
gostaria de convidar pelo menos três açougueiros . VER. MIGUELÃO: Bom,~ 
Garrincha, realmente nós fizemos o papel do vereador aqui, aprovamos um 
projeto de lei aqui autorizando o prefeito desapropriar o Frigorífico Margem, que ~ 
está lá fechado, servindo lá só de garagem. Desapropriar. Aí a prefeitura abria 
licitação e quem quisesse se habilitar para tocar o Frigorífico Margem, vinha, se 
habilitava, e Barra do Garças seria servida com a carne mais barata e dand 
emprego aqui. Ia gerar trezentos e quarenta empregos. E, tem um dono d , 
frigorífico lá de Rio Verde, eu fui lá, conversei com ele, ele me garantiu. Ele 
falou: olha, se abrisse aí, eu vou dar o maior lance pra mim pegar esse frigorífico, 
e te prometo, depois que tiver um ano eu tocando esse frigorífico eu abro o 
frigorífico de frango. Mas, isso aí eu falei diversas vezes com o se refeito 

I 

e ele não tocou o processo pra frente, não teve intere e e da 
municipalidade. Então, nós estamos pagando o preço por falt d n f es e do 
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senhor prefeito, oh Garrincha. VER. GARRINCHA: Senhor presidente, se o 
senhor puder dar continuidade nesse trabalho aí. Eu gostaria assim, antes de 
terminar o nosso mandato, vê se a gente conseguia dar uma acelerada nessa 
situação aí, pelo menos ouvir os açougueiros. SR. PRESIDENTE: Sim, com 
certeza. Garrincha, eu vou encaminhar, vou pedir... Porque nós temos uma 
comissão de economia e finanças. E, a comissão tem poderes de ouvir, de er 
audiência pública. Então, eu vou encaminhar um requerimento para a comissa 
de economia e finanças. Quem são os integrantes da comissão? Então, para que 
a comissão e economia e finanças possa dar encaminhamento aí nesse 
requerimento seu. Pode ser? A comissão que mais se aproxima dessa questão, 
que mais toca essa questão. Mais algum vereador gostaria de fazer uso da fala? 
VER. SIVIRINO: Boa noite, Dr. João, em teu nome cumprimento todos os meus 
colegas dessa Casa. Volto mais uma vez a essa tribuna, Dr. João, para fazer um 
requerimento pedindo explicações a respeito do abandono das obras no 
município, em especial a ponte que liga a 158 a 326, chama ali a rota do calcário, 
que é sobre o Rio Corrente. Vai começar as chuvas. A obra está parada. Qualquer 
momento desse vai ter um acidente trágico. A todo momento nós estamos 
recebendo vídeo da situação. Depois eu vou até disponibilizar esse vídeo para os 
senhores no nosso grupo. E, nenhuma providência foi tomada. Há três meses 
atrás, eu estive lá, fotografei, fiz esses requerimentos. Não deram resposta. Não 
deram retomo nenhum. E, está lá parado. As mesmas coisas as obras da Serra do 
Roncador. Já foi um. Agora essa semana atrás teve um acidente grave lá. E, ~, 
situação que está, se não tomar os devidos cuidados, João, vai ter sérios · 
problemas. O período chuvoso chegou. A ponte de concreto está concluída. Faltá 
fazer a cabeceira das pontes. A ponte de suma importância do agro, da t 
agropecuária e também da agricultura, que é onde passa a questão do calcário, 
está lá abandonado, Jaime. Você sabe disso. Está lá abandonado. Então, a agente 
pede aqui que pelo menos essas aí que precisa, os produtores precisam e muito 
daquela rota ali, daquela ponte funcionando, antes que aconteça uma tragédia. 
Que essa daqui eu nem vou cobrar mais. Daqui já foi para a sacola mesmo. J' 
foi. O próximo gestor que vai ter que se virar com os problemas que aqui estã . 
Nova Barra hoje está debaixo d' água novamente. E, vai ser chover no molhad 
ficar cobrando. Então, obras "inconcluídas", e não vão concluir nenhuma delas. 
Mas, essas, eu fiz o compromisso com quem me mandou o vídeo. Eu estou 
fazendo essa cobrança aqui, até porque eu vou dar um retorno para ele também. 
E, gostaria que o responsável pela pasta nos desse um retomo tam m a poder 
mandar essa explicação para os moradores que estão sofrendo, 
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370 Grande Expediente, dou por encerrado. Passamos agora à leitura e votação dos 
371 projetos oriundos do Executivo e desta Casa. Passo a palavra ao ilustre 1 º 
372 Secretário para que faça a leitura dos projetos. 
373 Dando continuidade à Sessão o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o º 
374 Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei nº 010/2020 
375 de 06 de março de 2020, de autoria do Vereador João Rodrigues de Souza-PDT 
376 e outro, que "Altera a Lei Municipal nº 3.085 de 28 de dezembro de 2009". 
377 Depois de lido foi encaininhado às Comissões de Constituição, Justiça e 
378 Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e 
379 Meio Ambiente. 
380 SR. PRESIDENTE: Excelências, esse projeto, o Projeto 006/2020, esse projeto~ 
381 está na casa desde março. Houve um equívoco aqui do nosso suporte e esse 
382 projeto está na casa desde março. Dia 06 de março, ele foi apresentado e foi 
383 protocolado. O que esse projeto propõe é uma autorização na lei dos taxistas e 
384 propõe a conversão, a possibilidade de que esses mototaxistas possam operar 
385 com MEI do município, mediante cadastramento de MEL Eu solicito ao 
386 soberano plenário autorização para que possamos votá-lo ainda nessa sessão. 
387 Esse projeto dada a necessidade dos taxistas do município e já o retardo nessa 
388 resposta, quando nós fizemos a propositura subscrito por mim e pelo Miguel, era 
389 um pedido dos taxistas para regularizar a sua situação, inclusive para que possain 
390 trabalhar com as seguradoras. Solicito autorização do soberano plenário, para 
391 que possamos fazer a votação em regime de urgência. Os que são favoráveis 
392 permaneçam como estão, os contrários se manifestetn. Aprovado po~ 
393 unanimidade de votos, o pedido de urgência. Encaminho o Projeto de Lei ·· 
394 O 10/2020 às comissões de constituição, justiça e redação; economia e finanças 
395 e; obras públicas, transporte, comunicação e meio ambiente. Dr. Heros, por K 
396 gentileza, vamos votar em regime de urgência ele, tá. 
397 Após, continuou-se a leitura dos projetos. 
398 Projeto de Lei nº 026/2020 de 19 de outubro de 2020, de autoria do Vereador 
399 Jaime Rodrigues Neto-MDB, que "Dá denominação à estrada vicinal". Depois] 
400 de lido foi encaininhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação e 
401 Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Projeto de Lei n 
402 025/2020, de 1 O de outubro de 2020, de autoria do Vereador Geralmino Alve 
403 Rodrigues Neto-PSB, que "Cria o cartão do cidadão barra-garcense e dá outras ~ 
404 providências". Depois de lido foi encaminhado às Comissões defa~;:ição, 

405 Justiça e Redação e; Educação, Cultura, Saúde, Assistência SoqiaJ ~\' ~~sa da 

406 Mullier. Projeto de ~:~~;::.;;~~~~'.~:~;;:~;~~~~~.~uru'.o O, d1n\ 
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autoria do Vereador Gabriel Pereira Lopes-PSDB, que "Outorga título de 
cidadania barra-garcense". Depois de lido foi encaminhado à(s) Comissão(s) e 
Constituição, Justiça e Redação. 
ORDEM DO DIA (Votação da(s) matéria(s))- SR. PRESIDENTE: Excelências, , 
Projeto de Lei 033/2020 de 05 de outubro, autoriza o poder executivo municipal 
a firmar convênio com o Departamento Estadual de Trânsito de Mato Grosso e "--
dá outras providências. O projeto de lei tem parecer favorável das comissões de 
constituição, justiça e redação; economia e finanças e; obras públicas, transporte, 
comunicação e meio ambiente. Em discussão os pareceres que serão votados de 
forma englobada. Em discussão. Os que são favoráveis permaneçan1 como estão, 
os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, os pareceres 
ao Projeto de Lei 033/2020. Mérito do projeto. VER. MIGUELÃO: Senhor 
presidente, então, acompanhando aí a fala do meu colega Zé Gota, o meu voto 
também é contrário. É contrário a esse projeto devido o período eleitoral. Esse 
projeto, ele estava atrelado em outro projeto, estava tudo junto, aí a prefeitura 
achou por bem desatrelar, mas o sentido é o mesmo. Então, passar esse período 
eleitoral aí, para a gente analisar melhor. Eu acompanho o vereador Zé Gota e 
acompanho também o parecer jurídico que está contrário ao projeto. Obrigado 
senhor presidente. VER. DR. NETO: Senhor presidente, eu posso pedir Vista do 
projeto? Eu quero pedir Vista porque pelo o que o Zé Gota falou e pelo o que o 
Miguel falou, a gente tem que ... SR. PRESIDENTE: É ... eu não sei se é o que eu 
entendi, vou dizer aqui: me parece que do parecer da nossa assessoria jurídica~ 
da casa, eu vou ler a literalidade do parecer, a parte que toca a questão da -
legalidade. Diz o seguinte: "Ao nosso ver o projeto em análise, ao não trazer 
como anexo a minuta do termo de convênio e ao estabelecer norma genérica, que ~t 
na prática significa que, de sua aprovação em diante, poderia o Alcaide alterar 
seus tennos através de mero aditivo, Art. 4º, do projeto". O termo só diz ... o 
termo de convênio terá vigência de um ano, a partir de sua assinatura, podendo 
ser prorrogado por meio de aditivos até o limite de 48 meses, mediante acordo 
entre as partes. As demais cláusulas do convênio poderão ser modificadas por 
meio de termo aditivo. Então, o Dr. Neto está pedindo vistas, e aí, vou submete 
ao soberano plenário o pedido de vistas do Dr. Neto. Em votação o pedido d 
vistas - os que são favoráveis permaneçam con10 estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado. Concedo a Vista ao Dr. Neto. 
Resumo final da decisão do projeto acima. Projeto de Lei n° 03 /20 
de outubro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, ~1 e' 
poder executivo municipal a firmar convênio com o Departamet/t . 

1 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br- fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000 

y/~m77~F~ .. ·~·do .. " l 2 e:=== 



444 

445 

446 

447 

448 

449 

450 

451 

452 

453 

454 

455 

456 

457 

458 

459 

460 

461 

462 

463 

464 

465 

466 

467 

468 

469 

470 

471 

472 

473 

474 

475 

476 

477 
478 

479 

480 

B \IW.\ DO C .\R '. \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
De mios dadu com o povo 

G.l!lo201tr.1010 

GABINETE DA PRESID~NCIA 

Trânsito-DETRAN/MT e dá outras providências". Concedido Vistas ao 
Vereador Dr. Neto. 
SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei, dispõe sobre a estrutura organizacional da 
administração direta do poder executivo e dá outras providências. O Projeto de 
Lei Complementar nº 020/2020 de autoria do poder executivo municipal. O 
parecer da comissão de constituição, justiça e redação é favorável. O projeto trata 
da mudança da estrutura organizacional da secretaria do município. O parecer é 
favorável da comissão de constituição, justiça e redação. A conclusão do parecer 
da assessoria jurídica da casa, não vislumbra impedimento da tramitação do 
projeto de lei. Em discussão o parecer. Em votação - os que são favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Altera a Lei 
Complementar nº 084, a estrutura organizacional. Ok, excelências. Em votação 
o parecer - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o parecer ao Projeto de Lei 
020/2020. Mérito. Sem discussão de mérito. Em votação - os que são favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade de votos, o Projeto de Lei Complementar nº 020/2020. 
Resumo final da votação do projeto acima. Projeto de Lei Complementar 
nº 020/2020 de 05 de outubro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que "Altera a Lei Complementar nº 084 de 01 de abril de 2005 e suas alterações, 
que dispõe sobre a estrutura organizacional da administração direta do poder 
executivo e dá outras providências". Votação do( s) parecer( es) favorável( eis) 
da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação. Aprovado(s) por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do Projeto 
de Lei Complementar nº 020/2020 de 05 de outubro de 2020. Aprovado p:l--
unanimidade de votos dos vereadores presentes. , 
SR. PRESIDENTE: O pedido de urgência ao Projeto de Lei 010/2020, n~ 
verdade já se formalizou né. Formalizou. Em discussão aquele projeto de lei da~ 
questão dos taxistas, da transformação em MEL Em votação o pedido de 
urgência. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o pedido de urgência. Os 
pareceres das comissões de constituição, justiça e redação; economia e finanças ; 
obras públicas, transporte, comunicação e meio ambiente são favoráveis. E 
discussão os pareceres. Em votação - os que são favoráveis permaneçam com 
estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o 
pareceres ao Projeto 010/2020, que altera a Lei Municipal 3085 d~ro de 
2009. Mérito do projeto. Algum vereador gostaria de manifestf -Sf ~u~"'t~ ao 

! 
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mérito? VER. MIGUELÃO: Esse projeto de lei, ele é de autoria do nobre colega 
Ver. Dr. João e do Ver. Miguelão. Como o senhor já explanou, ele já está nesta 
casa aqui há uma ano. Tem um ano que ele foi feito . Os taxistas vieram a ui 
nessa casa de leis, fizeram reunião, pediram para mim para o Dr. Joãozinho. 
Dr. Joãozinho já esteve advogando para a classe né, então, a gente entrou no 
entendimento na época e fizemos o projeto de lei, Dr. Jaime. Fizemos o projeto 
de lei, ele deu entrada nessa casa de leis e está aí até hoje sendo analisado. Então, 
o pedido de urgência é para que a gente atenda a essa classe que está pedindo e 
sempre cobrando os autores dessa propositura, o Dr. João e o Miguelão. Aí, eu 
conto com o voto dos nobres pares dessa casa de leis, os nobres colegas. SR. 
PRESIDENTE: Pois não, excelência. Mais uma vez, em votação só a questão do 
regime de urgência. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Aprovado o pedido de urgência. Os pareceres, como 
eu já disse, das comissões de constituição, justiça e redação; economia e finanças 
e; obras públicas, transporte, comunicação e meio ambiente, são todos ~ 
favoráveis. Em discussão os pareceres. Em votação - os que são favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade de votos, os pareceres. Mérito. Dou por encerrada a discussão de 
mérito. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de Lei 
010/2020. 
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei nº 010/2020, 
de 06 de março de 2020, de autoria do vereador Dr. João Rodrigues de Souza
PDT e outro, que "Altera a Lei Municipal nº 3.085 de 28 de dezembro de 2009"~ 
Votação em bloco do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): 
Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, 
Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Aprovado(s) por unanimidade de ,~ 

votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do Projeto de Lei nº O 10/2020 E 
de 06 de março de 2020. Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores 
presentes. 
SR. PRESIDENTE: Não havendo mais projetos a serem votados, passamo~ 
agora às moções, indicações e requerimentos da sessão. 
Prosse indo os trabalhos iniciou-se a leitura das Indica ões Mo ões e 
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação nº 272/20 
Ver. Jaime-MDB, ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita 
colocação de redutores de velocidade, na rua Frei Felipe, na altur 
3.154, no bairro Vila Maria); Indicação nº 273/20 do Ver. Alex id..,.~..._.._ ... a, ao {\ Ji ~ 
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518 secretário de transporte e serviços públicos e à defesa civil (solicita que seja feito 
519 uma vistoria, na rua Cuiabá, bairro Alto da Boa Vista, verificando uma situação 
520 de erosão, com possibilidade de desmoronamento e destruição da camada 
521 asfáltica, na referida rua); Indicação nº 274/20 do mesmo vereador, à Secretaria 
522 de Estado de Meio Ambiente - SEMA de Barra do Garças, à secretaria municipal 
523 de urbanização, paisagismo e meio ambiente e vigilância sanitária (solicita que 
524 seja feito uma vistoria, na rua de acesso ao local denominado de "Loca", margens 
525 do Córrego Voadeira, verificando uma situação de depósito irregular de restos 
526 de construção e lixo); Indicação nº 275/20 do mesmo vereador, ao secretário de 
527 transporte e serviços públicos (solicita um redutor de velocidade na rua Pindaíba, 
528 esquina com a Av. Araguaia, no bairro Jardim Amazônia (BNH)); Indicação nº 
529 276/20 do Ver. Pebinha-MDB, ao secretário de planejamento urbano e obras 
530 (solicita que seja analisada a possibilidade de construir uma rampa náutica, nas 
531 margens do Rio Garças, no bairro Vila Maria, atendendo ao pedido dos 
532 moradores); Indicação nº 277/20 do Ver. Jaime-MDB, ao secretário de 
533 transporte e serviços públicos (solicita reparos na estrada de acesso ao 
534 assentamento Wilmar Peres); Indicação nº 278/20 do Ver. Celson-PL, ao 
535 secretário de planejamento urbano e obras (solicita a instalação de uma academia 
536 ATI, na Av. Cristal, na quadra 142, bairro São José); Indicação nº 279/20 do 
537 mesmo vereador, ao secretário de planejamento urbano e obras (solicita a 
538 conclusão das obras de asfaltamento, da Rua E, no bairro Morada do Sol); 
539 Indicação nº 280/20 do Ver. Dr. Neto-PSB, ao secretário de transporte e serviços 
540 públicos (solicita a colocação de faixa para pedestres e sinalização, na Av. Ana 
541 Lira, na altura do número 619, nas proximidades da empresa PS INOX, inclusiv~ 
542 Placa de entrada e saída de veículos); Indicação nº 281/20 do mesmo vereador, .-
543 ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita as seguintes 
544 providências: Re?utor de _velocidad~ na rua Arnaldo Martins, e~quina com a rua ~E 
545 C, quadra 20, bairro Jardlill Araguaia, em frente ao Bar do Chico e; Reposição 
546 de Lâmpadas na Feira Coberta); Moção de Aplausos nº 114/20 do Ver. 
547 Garrincha-PROS, ao Sr. Gil Perecin (Diretor da Eber Bio Energia e Agricultura) 
548 e ao Sr. Geraldo Costa Filho (Gerente Agrícola da Eber Bio Energia e 
549 Agricultura); Moção de Reconhecimento nº 115/20 do Ver. Muril -
550 Republicanos, aos valorosos policiais militares do V Comando da Polícia Milit r 
551 de Barra do Garças (nomes em matéria); Moção de Pesar nº 116/20 dos Ver . 
552 Julio Cesar-PSDB e Jaime-MDB, aos familiares do Sr. Reder C~er 
553 Moção de Aplausos nº 117/20 do Ver. Paulo Raye-PROS, ao Sr. Joel 
554 Gerente Geral da Ag. do Banco do BrasiVAv. Gabriel Ferfe 
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